

УДАРНИК КУЗЬБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 88 (4507) | Суббота, 24 апреля 1948 года | Год изд. 18 | Цена 20 коп.

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ХОЗЯЙСТВА И КУЛЬТУРЫ

Состоявшаяся 21 апреля четвертая сессия городского совета депутатов трудящихся рассмотрела важнейший вопрос — о бюджете города на 1948 год.

Бюджет нашего города на 1948 год ставит своей задачей — обеспечить дальнейший рост и развитие городского хозяйства, повышение материального и культурного уровня трудящихся, обеспечение досрочного выполнения плана третьего года четвертой сталинской пятилетки.

Поставленные задачи вполне осуществимы. В подтверждение этому служат примеры роста нашего города в прошлом году, значительное увеличение социально-культурных мероприятий. Наконец, поставленные задачи осуществимы еще и потому, что городской бюджет нынешнего года увеличен по сравнению с бюджетом прошлого на 16 процентов. Если в 1947 году бюджет города по доходам и расходам составлял сумму 34.948.400 рублей, то в текущем году бюджет определен в сумме 40.060.500 рублей, или на 5.112.100 рублей больше. Благодаря этому город имеет возможность увеличить ассигнования на народное образование, на здравоохранение, на просвещение, на социальное обеспечение, на благоустройство города и т. д.

Рассматривая вопрос о выполнении бюджета за прошлый год, сессия отметила большие неиспользованные возможности укрепления финансового хозяйства города. Речь шла о том, что городской совет депутатов трудящихся и горфинотдел плохо руководили и не контролировали работы местного хозяйства, не принимали мер к выполнению плана мобилизации средств. Отсутствовал строжайший режим экономии, не было борьбы с баскохозяйственностью. Вследствие этого коммунальные предприятия недополучили 984 тысячи рублей и недодали бюджету 454 тысячи рублей. Травянный парк, например, выполнил установленный финансовый план только на 45,1 процента, цех товаров широкого потребления механического завода (директор т. Федунец) выпустил изделий на 50 процентов, такой же цех завода лампового хозяйства (директор т. Коган) выполнил план на 22 процента. Очень плохо ра-

ботали промышленно-кооперативные и инвалидные артели нашего города. Поэтому доходная часть бюджета в прошлом году выполнена на 97,5 процента.

Бюджет города в прошлом году, исполняясь неудовлетворительно. Только по некоторым статьям расходная часть выполнена полностью, а большинство намеченных мероприятий проделано не в достаточной мере или вовсе остались невыполненными. Так, например, на благоустройство города было ассигновано 720 тысяч рублей, а израсходовано только 592.800 рублей. Этот факт подтверждает то, что горисполком не следил за благоустройством города, не контролировал работу горкомхоза, во главе которого стоит т. Гелкин. Безответственное отношение к большому мероприятию породило крайне плохое состояние коммунальных предприятий.

Бюджет нашего города на 1948 год определен в сумме 40 миллионов 60 тысяч 500 рублей. Из этих средств на народное образование ассигнуется 12 миллионов 154 тысячи, на здравоохранение 23 миллиона 248 тысяч рублей, на коммунальное хозяйство и на благоустройство города 1 миллион 373 тысячи, на благоустройство рынка 338 тысяч рублей. Большие суммы денег ассигнуются на культурно-просветительные мероприятия, физическую культуру, социальное обеспечение и т. д. Расходы на социально-культурные мероприятия ярко отражают политику большевистской партии, направленную к неуклонному подъему благосостояния народных масс.

Огромные задачи стоят перед всеми советскими организациями и особенно перед финансовыми органами. Они обязаны активно влиять на все отрасли хозяйства, добиваться соблюдения строжайшей финансовой дисциплины, требовать от хозяйственных и советских работников лучшего использования финансовых и материальных ресурсов, добиваться ускорения оборота финансовых средств, беречь каждую копейку, стоять на страже народного рубля.

Бюджет нашего города ярко показывает, что Прокопьевск имеет все возможности для досрочного выполнения послевоенного пятилетнего плана.

Выполним пятилетку в четыре года!

★ ПРЯМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ★

НА КАКОМ МЕСТЕ ВАША ШАХТА?

Сводка о ходе выполнения государственного плана угольной добычи за 22 дня 1948 года.

1. Маньиха (Краснослабодск, Еришнев, Рыков)
2. Им. Кагановича (Жарков, Ружан, Калезирин)
3. Южная (Евдокимов, Богомазов, Гаврилов)
4. Шахта 3-3-бис (Сухачев, Калезирин, Беллев)
5. Комсомолец им. Сталина (Кучин, Ганкевич, Ковылов)
6. Им. Малинина (Краснов, Попов, Сергеев)
7. Им. Ворошилова (Быстров, Свириленко, Комаров)
8. Им. Молотова (Тарасов, Трофимов, Бобылев)
9. Магнит (Александров, Сарыков, Степанов)
10. Красный угольник (Миленин, Арсеньев, Есенков)
11. Черная гора (Дмитриев, Шербахов, Путилов)
12. Зиминия (Чеботарев, Горбачев, Андреев)
13. Восточная (Белов, Кедров, Мутылин)

1. Трест „Прокопьевскуголь“ (Управляющий т. Маркелов)
2. Трест „Сталинуголь“ (Управляющий т. Кокорин)

1. Центральный район
2. Зенковский район
3. Рудничный район

За 22 дня апреля рудник не выполнил государственного плана. Справился с заданием только три шахты — Маньиха, имени Кагановича и Южная. Попрежнему отстают шахты Восточная, Черная гора, Магнит, Красный уголок, имени Молотова. Они с каждым днем увеличивают угольный долг. Также неудовлетворительно работают шахты Кожовая имени Сталина, имени Калинина, имени Ворошилова, Зиминия, 3-3-бис.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЧЕТЫРЕХ МЕСЯЦЕВ

Большой производственной победы добился коллектив шестого участка шахты имени Ворошилова, которым руководит т. Лежнев. Дружный коллектив уже завершил план четырехмесячной работы. Теперь из забоев на гора поступает уголь в счет пятого месяца первого полугодия.

С начала текущего года коллектив участка дал Родине более двух эшелонов угля сверх государственного плана.

Образцы стахановского

труда здесь показывает бригада щитовиков, которой руководит т. Павлов. С начала года бригада добыла сверх плана 8.000 тонн угля.

Особенно высоких показателей в труде добиваются забойщики тт. Попов и Макаров. Каждый из них за три месяца текущего года выполнил полугодную норму. Теперь они успешно трудятся над тем, чтобы к Дню Первого Мая выполнить восьмимесячные нормы.

В. КУЛАКОВ.

БЫСТРЕЕ ВСЕХ

Первой на шахте 3-3-бис выполнила месячное задание бригада 7 участка во главе с кадровым забойщиком т. Казанцевым. Плановые 20 погонных метров двухпутевого основного штрека и разделку сопряжений она закончила за 16 дней.

Несмотря на то, что забойщикам пришлось работать без погрузочной машины „С-153“ с одним только перегружателем,

они досрочно справились с заданием и сейчас дают уходы в счет обязательств.

— К первомайским торжествам мы пройдем еще 10 погонных метров сверх плана, — заявил лучший забойщик бригады т. Азарин.

Его слово — это мнение всей бригады. Проходчики прикладывают все силы к тому, чтобы достойно встретить великий всенародный праздник.

БОРЮТСЯ ЗА ДВА ПЛАНА

Проходческая бригада т. Комарова на седьмом участке шахты имени Сталина укомплектована выпускниками школ ФЗО. Прошло всего три месяца, как организовалась эта бригада. За короткий срок молодые проходчики сумели освоить стахановские методы труда.

В апреле бригада начала борьбу за перевыполнение плана по проходке квершлага в два раза. Чтобы вы-

полнить это обязательство, они должны были ежемесячно подвигать свой зибой на 2,5—3 метра. И это было сделано. 15 апреля бригада закончила свой месячный план. Она прошла 40 погонных метров квершлага.

Успешно справляется бригада и со своим обязательством. К первомайским торжествам она придет в числе передовиков социалистического соревнования.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Предпраздничные ярмарки

Днепропетровск, 21 апреля, (ТАСС). В Днепропетровске, Днепродзержинске и Кривом Роге открылись весенние предпраздничные базары.

На предпраздничные базары приглашены колхозники из Киевской и Харьковской областей. Они везут много картофеля, мяса, муки, крупы.

Торгующими организациями завезено на базар на 5 миллионов рублей мануфактуры, обуви, готовой одежды и других промтоваров.

Львов, 21 апреля, (ТАСС). На крупнейших рынках Львова открылись предпраздничные ярмарки. Из

близлежащих районов доставлены в изобилии мясо, птица, жиры, овощи и другие продукты питания.

С широким ассортиментом товаров выступают на ярмарках около 15 торговых организаций города. В продаже — обувь, одежда, белье, трикотаж и другие товары. Большое количество их выпущено предприятиями местной промышленности.

Общий товарооборот ярмарок определен в 13 миллионов рублей.

Предпраздничные ярмарки открылись во многих районных центрах области.

Новые КНИГИ

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет несколько новых книг.

Тиражом в 200 тысяч экземпляров вышло новое издание классической работы В. И. Ленина „Материализм и империокритицизм“.

Издан популярный исторический очерк Э. Бурджалова „Как победила Великая Октябрьская социалистическая революция“.

Выпущена брошюра Н. В. Цапкина о Монгольской Народной Республике.

(ТАСС).

Передовики соревнования делятся своим опытом

На шахте имени Сталина хорошо трудится коллектив 14 участка, которым руководит т. Смоляков. Создав широкий очистной фронт и правильно организовав труд в сменах, горняки участка идут по пути подъема угледобычи.

Коллектив успешно справился с квартальным планом, перевыполняет производственное задание и в апреле. Ему принадлежит первенство в социалистическом соревновании на шахте. Сегодня передовики социалистического соревнования рассказывают о своих достижениях и методах организации труда.

ЗА 5.000 ТОНН УГЛЯ ИЗ ЛАВЫ

В апреле моя бригада получила хорошо подготовленную к отработке лаву. Улучшилась доставка крепящего леса, прекратились перебои с порожняком, все это обязывало нас еще выше поднять производительность труда.

Квартальный план бригады закончила досрочно. Но мы не добились своей главной цели — добычи из лавы 5.000 тонн угля. Поэтому понятно с каким энтузиазмом коллектив начал борьбу за достижение этой цели в апреле.

Повышение производительности неразрывно связано с аккуратностью в работе. Мы повели самую решительную и непримиримую борьбу с браком. И когда забойщик Бурлак, отпавив на два круга, поставил только один, причем лес выбрал тонкий, бригада осудила его. Я, как бригадир, попросил начальника участка не проводить т. Бурлак выполненной работы. Подобных случаев больше не повторялось. Бригада, организовав высококоритмичный труд, шла к победе. За 15 дней мы выдали 2.500 тонн угля при плане 3.000 тонн на месяц.

Во второй половине месяца производительность бригады резко понизилась. Мы переходили печь. Печь эта была пройдена давно. Когда-то через нее качали уголь. Печь оказалась сильно размытой. Поэтому весь уголь, который мы добывали, шел для наполнения печи, а не на-гора.

В таких условиях бригада работала четыре дня. 19 апреля печь была наполнена углем. На другой день мы снова начали давать сверхплановую добычу. Забойщики тт. Волжанин и Кузьменко добыли угля в два раза больше производственного задания. По их примеру начали работать и другие забойщики.

22 апреля бригада закончила месячный план. В оставшиеся дни мы еще выше поднимем свою производительность, чтобы к Дню Первого Мая выдать 5.000 тонн угля из лавы.

В. БЕЙДИН.
Бригадир 14 участка шахты имени Сталина.

Работаем ритмично

Ежедневно на-гора уходят десять составов угля, добытого нашей сменой. Три из них — со сверхплановым углем. Это плоды стахановского труда забойной группы, результат организованной, ритмичной работы.

Очистные и подготовительные бригады у нас работают всегда согласованно и дружно. Параллельные штреки, которые готовит бригада т. Егорова, пройдены на 70 погонных метров вперед лав, печи пройдены правильно и надежно закреплены.

Из лавных забоев уже начинают давать уголь. Через час после начала смены отходит первый груженный состав. В это же время грохочут взрывы. Это запальщики палат забои нарезников.

К концу смены в лавных забоях делается последняя отпалка. Нарезники сдают свои забои закрепленными, очищенными от угля. Заступающие лесодоставщики начинают доставлять лавщикам лес. В лавках он потребуется в первую очередь. Запальщики идут к нарезникам и начинают заряжать отбуренные шуры.

В середине смены все меняется. Лесодоставщики обеспечивают лесом нарезников, а запальщики работают в лавках.

Такая организация труда обеспечивает четкость и ритмичность в работе, дает возможность экономно использовать время.

Роль горного мастера в смене велика и ответственна. От него зависит многое. Поэтому обход всех забоев в начале смены я считаю необходимым. Это нужно для того, чтобы знать, где и в какое время потребуются подсобные рабочие, куда послать первый состав с порожняком. Обход нужен и для того, чтобы следить за выполнением правил технической эксплуатации. Сейчас на нашем участке много молодых рабочих. К ним я иду в первую очередь, чтобы с начала смены рассказать молодому забойщику, как лучше выполнять наряд, как использовать все условия, в которых он работает.

Горные мастера на нашем участке живут не только сегодняшним днем, а заботятся о том, чтобы участок повседневно перевыполнял план.

На сверхплановом счету нашей смены около 400 тонн угля. К Первомайским праздникам мы эту цифру удвоим.

И. БОНДАРЕНКО.
Горный мастер 14 участка шахты имени Сталина.

ОСНОВА НАШИХ УСПЕХОВ

Широко развернув социалистическое соревнование за дальнейший подъем угледобычи, наш участок идет навстречу майским торжествам. Соревнуются смена со сменой, бригада с бригадой, забойщик с забойщиком. Все они приняли высокие обязательства и сейчас успешно их выполняют. Подведены за две декады итоги показали, что производительность участка в сравнении с мартом значительно возросла. Можно уже сейчас сказать, что апрельский план добычи угля мы значительно перевыполнили. На чем основана эта уверенность?

Много усилий затратил наш коллектив на расширение очистного фронта. Наличие хороших производственных забоев и в резерве, это главное для повышения добычи угля, для равномерной работы. Сейчас участок добывает уголь из трех лавных забоев. Одна лавка имеется в запасе.

Но и в хороших забоях рабочие не дадут высокой производительности, если им не созданы условия для стахановского труда. Поэтому с первых же дней пуска в эксплуатацию новой лавы мы принимаем все меры к тому, чтобы она использовалась на полную мощность. Уделяем большое внимание механизации трудоемких процессов работы. На участке имеется шесть приводов. Каждая лавка имеет свою точку погрузки, что

также значительно облегчает выдачу угля на-гора. На основном штреке устанавливается лебедка для подтягивания к локу порожних и отката груженных вагонов.

Работы в параллельных штреках механизированы и поэтому забойщики-нарезники дают каждый день по полторы — две нормы выработки. За короткий срок они сумели подготовить для участка шестимесячный запас мелкой нарезки.

Наш коллектив работает дружно. Бригадир и забойщики тт. Бейдин, Александров, Белевусов и другие, работая в одном забое с выпускниками школы ФЗО, передают им свой опыт, свои знания.

Все вопросы у нас на участке решаются согласованно и правильно. Руководители участка и смен всегда советуется с рабочими, проводят в жизнь их ценные предложения. Это дает хорошие результаты. Лучшей у нас на участке является бригада т. Бейдина. Ее бригадир имеет большой опыт, хорошо знает свое дело. Он всегда может дать хороший совет, не только своим забойщикам, но и руководителям участка.

В общенародной борьбе за досрочное выполнение пятилетки наш участок будет передовым. Так решили и этого добивается весь коллектив участка.

И. СМОЛЯКОВ.
Начальник 14 участка шахты имени Сталина.

НА ДЕКАДУ РАНЬШЕ СРОКА

Стахановским трудом славится на шахте имени Сталина проходческая бригада 11 участка, во главе которой стоит т. Простаков. В апреле она добилась новой победы в труде. Месячное задание проходчики закончили на

декаду раньше срока.

Все забойщики в бригаде имеют высокие показатели. Особенно хорошо работает бригадир т. Простаков и забойщики тт. Фомушкин и Лобов. Их ежедневные показатели полторы — две нормы.

В ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ ШАХТЫ ИМЕНИ СТАЛИНА

Комсомольско-молодежная бригада проходчиков, руководимая тов. Матлюком, на участке № 26, ежемесячно перевыполняет план проходки квершлага. В этом месяце бригада за две декады сделала 34 погонных метра ухода, что составляет 121 процент к квершлага.

Комсомольцы и несоюзная молодежь бригады решили в предмайском социалистическом соревновании выйти победителями среди молодых проходчиков. К 1 Мая выдолбить — полтора месячных лавана проходки к квершлага.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Ремонтные работы в трамвайном парке

Коллектив рабочих трамвайного парка взял обязательство — собственными силами отремонтировать и привести в полный порядок все хозяйство парка.

В течение трех месяцев — мая, июня и июля будут отремонтированы все вагоны, электроподстанции, мосты. Будет уложено 500 штук шпал.

Произведенные работы значительно улучшат движение трамвая.

Вечер встречи

На днях состоялся вечер встречи учеников школы ФЗО № 94 с выпускниками этой школы и старыми горняками шахты Южная. В дружеской беседе горняки рассказывали об условиях работы в шахте, о своих достижениях в труде.

Ученики дали слово своим старшим товарищам, что они будут хорошо учиться и придут на шахту полноценными помощниками в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Семинар рабкоров

На шахте имени Ворошилова состоялся семинар для рабочих корреспондентов, редакторов стеновых газет и боевых листков. На семинар были приглашены стахановцы производств.

Собравшиеся заслушали доклад „О задачах рабочих корреспондентов в борьбе советского народа за досрочное выполнение пятилетки в четыре года“, наметили планы для дальнейшей работы.

Читка книг в шахтерских общежитиях

Комсомольцы — агитаторы шахты имени Ворошилова — регулярно проводят громкую читку книг художественной литературы в комсомольско-молодежных общежитиях.

На днях, комсомолка тов. Дятлова закончила чтение книг: „В лесах Смоленщи-

Юные шефы

Учащиеся мужской средней школы № 9 взяли шефство по культурному обслуживанию молодежных общежитий шахты имени Ворошилова.

Вчера школьники в общеститии № 10 провели первый вечер встречи с молодыми горняками. На этом вечере преподаватель русского языка и литературы школы № 9 тов. Прусс прочитала лекцию: „Жизнь и творчество А. Н. Островского“.

После лекции школьники показали шахтерской молодежи свою художественную самодеятельность.

Учащиеся старших классов поставили последний акт из пьесы Островского „Бешеные деньги“. В заключение вечера юные шефы преподнесли горнякам свой подарок: художественную библиотечку и комнатные цветы.

Такие же вечера учащиеся проведут в других общежитиях.

Самодеятельный коллектив готовит праздничную программу

Кружки художественной самодеятельности клуба имени Ворошилова готовят к Первому Мая новую программу выступлений. На вечере, посвященном этому великому празднику, для горняков будут исполнены песни советских композиторов, русские народные песни в сопровождении плясок. Горняки увидят также спектакли и инсценировки, поставленные драматическим кружком.

Шахтеры с большим интересом прослушали чтение и выразили свою благодарность комсомолке.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ВЫБОРНУЮ КАМПАНИЮ В ПРОФСОЮЗАХ

На шахте имени Сталина начались отчетно-выборные собрания участковых и цеховых профсоюзных комитетов. Организационная сторона их имеет много недостатков. Нельзя признать, например, с тем, что члены профсоюза не были заранее извещены о дне и порядке выборов. В шахтском нет должного плана мероприятий по проведению столь важной работы. Тов. Ковылов на заседании парткома коротко информировал о предстоящей отчетно-выборной кампании. Тут же в спешном порядке был распределен изрядный актив в помощь членам шахткома. Вот и здесь перечень организационных мероприятий.

Первое отчетно-выборное собрание прошло на участке, где председателем участкового комитета т. Гребенюк. Собрание прошло на низком идейно-политическом уровне, с малой активностью членов профсоюза. Оно затянулось и участники собрания даже не дали оценку работы председателя участкового комитета т. Гребенюку. Выступившие — бригадир забойщиков т. Сарыгин, горный мастер т. Ценин и начальник участка т. Воронцов говорили о том, что т. Гребенюк работал, как ему заблагорассудится. Круг его обязанностей сводился к сбору членских взносов.

В первый день начавшейся отчетно-выборной кампании никто из работников шахткома не присутствовал на сменных собраниях.

В своих отчетных докладах председатели участковых профсоюзных комитетов тт. Иванченко, Головкин, Гусак и Суцков говорили о плохом бытовом обслуживании горняков на шахте критиковали руководителей шахткома за их барское, пренебрежительное отношение к запросам трудящихся.

Быт горняков — основное содержание деятельности профсоюзных руководителей. Однако тов. Ковылов за год работы не проявил настойчивости в улучшении материальных и культурно-бытовых условий рабочих и инженерно-технических работников. Он не усилил, а наоборот, ослабил общественный контроль за работой столовых и магазинов, бань и моек, почтовых мастерских, за строительством и ремонтом жилищ. Он, как профсоюзный руководитель, не потребовал от хозяйственников улучшения бытового обслуживания горняков шахты.

Многие горняки грязной и холодной водой. На поселке Ясная Поляна была баня, ее закрыли, а помещения отдали под общежитие. На том же поселке закрыли клуб. Там нет детских яслей. На шахте имеется прекрасный уголок. Сюда собирались молодежь, занимались кружки самодеятельности, тесарь красный уголок закрыт, а самодеятельные кружки прекратили свое существование. Общественное питание в столовых шахты организовано плохо. Выбор блюд очень ограничен, качество их приготовления очень низкое. Горняки по погоде — два часа сидят в ожидании, пока их обслужат. В магазинах часто не бывает товаров и про-

дуктов повседневного спроса: соли, мяса, крупы, сахара, спичек, ниток и т. д. Отдел рабочего снабжения не проявляет инициативы в улучшении торговли.

Шахтком много увлекается бесплодной заседательской суетней. На его заседаниях неоднократно заслушивались отчетные доклады начальника коммунального отдела Губича, начальника стройкомгоры т. Корнеева, начальника ОРСа тов. Шавдрова, начальника отдела капитального строительства тов. Гуревича. Но все это делалось формально, без глубокого знания дел на местах. Постановления шахткома, как правило, носили характер администрирования. Например, обязали тов. Гуревича закончить строительство насосно-фильтровальной станции к Первому Мая, заведомо зная, что объем работ едва ли выполним к 1 июля. На шахте задерживают выдачу заработной платы рабочим. Шахтком также разбирал этот вопрос, но положение с выдачей денег не улучшилось. Все это получается потому, что проверка исполнения постановлений плохо.

В своем постановлении ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» осудил формализм и косность в социалистическом соревновании. Однако элементы администрирования до сих пор имеют место на шахте. Бланки, напечатанные типографским способом, заменены социалистическими договорами, напечатанными на машинке. Шахтком имеет семь переходящих красных знамен, которые должны вручаться передовикам социалистического соревнования по итогам за каждую декаду. Однако т. Ковылов, пользуясь бесконтрольностью со стороны парткома, делает это от случая к случаю.

Бригадир щитовиков Михаил Теплухин поднял знамя всекузбасского соревнования шахтеров по профессиям. Его почин подхвачен и ширится среди щитовиков Кузбасса, но на шахте о нем забыли. И инициатор всекузбасского соревнования щитовиков третий месяц не имеет фронта работы.

Слешка в проведении отчетно-выборных собраний на участках и в цехах шахты имени Сталина — серьезное нарушение инструкции ВЦСПС. Своевременное исправление допущенной ошибки позволит членам профсоюза избрать таких руководителей участковых и цеховых комитетов, которые способны будут поднять профсоюзную работу на более высокий уровень, соответствующий задачам пятилетия.

Партийные организации должны помочь профсоюзным руководителям шахты провести отчетно-выборную кампанию на основе широкой профсоюзной демократии, избрать в состав профсоюзных органов лучших людей, способных на деле проводить политику партии и Советского государства.

А. ХАНОВ.

Румынская Народная Республика

Начало 1948 года ознаменовалось для демократической Румынии важнейшими событиями.

30 декабря 1947 года стрекса от престола последний отпрыск названной Румынии гогенцоллернговской династии король Махай I, и страна была объявлена народной республикой.

4 февраля 1948 г. Румынская народная республика заключила с Советским Союзом договор о дружбе, содружестве и взаимопомощи.

И, наконец, 21 февраля состоялся объединительный съезд коммунистической и социал-демократической партий, и в Румынии организовалась единая рабочая партия.

Эти события завершают более, чем трехлетнюю борьбу румынского народа за свою свободу и независимость. Они показывают, что Румыния вместе с другими странами новой демократии занимает прочное место в прогрессивном, антиимпериалистическом лагере.

Румыния — аграрная страна, расположена севернее Дуная и занимает территорию свыше 244 тысяч квадратных километров, с населением около 16 миллионов человек. Многие десятилетия Румыния была игрушкой в руках различных империалистов. Все ее основные отрасли хозяйства — нефтяная промышленность, металлургическая, судостроение, а также экспорт нефти и хлеба принадлежали иностранному капиталу — вначале — англо-франко-американскому, а последние годы, накануне и во время второй мировой войны — германскому.

Румынские помещики и буржуазия, поддержанные кулацкими элементами деревни, продавали интересы страны иностранным хищникам. В первую мировую войну румынская буржуазия втянула народ в войну за интересы англо-французского капитала. Во вторую мировую войну вликая Антонтеску, вернула страну в безумную войну против Советского Союза на стороне гитлеровской Германии.

Когда советские войска в августе 1944 года прорвали гитлеровский фронт в Молдавии, восставший румынский народ сверг фашистское правительство Антонтеску. Румыния перешла на сторону антигитлеровской коалиции и повернула оружие против немцев.

Пришедшие к власти правительство Сататеску, а потом Радеску опирались на реакционные, так называемые «исторические» партии Румынии — национал-паранистскую партию Манну и национал-либеральную партию Братиау. Эти правительства хотели превратить Румынию в орудие англо-американских империалистов, двуручнически вели себя по отношению к Советскому Союзу, горозили ликвидацию фашистской агентуры и сопротивлялись проведению демократических реформ.

В противовес реакционным силам в Румынии под руководством коммунистической партии была создана Национально-демократический фронт. В его состав наряду с компартией вошли: организация трудового крестьянства (фронт земледельцев) под руководством Петру Гроза, социал-демократическая партия и другие демократические партии. Массовое движение трудящихся Румынии, руководимое национально-демократическим фронтом, было настолько сильным, что оно вынудило правительство Радеску уйти в отставку. В марте 1945 г. к власти пришло демократическое правительство Петру Гроза. Оно пользуется огромной поддержкой в народе. На выборах в парламент в ноябре 1946 года из 7 миллионов избирателей за блок демократических партий голосовало 4.766 тыс. человек. Правительство провело демократические реформы, направленные к улучшению положения трудящихся.

Была закончена земельная реформа, в силу которой 1 миллион 400 тысяч гектаров земли были распределены между 726 тысячами безземельных и малоземельных крестьян. Еще в декабре 1946 года в руки государства перешел национальный банк. Успешно прошла денежная реформа.

В последнее время проведена большая работа по реорганизации промышленности. Сейчас государству принадлежат 45 процентов металлообрабатывающей промышленности и до 40 процентов лесной промышленности.

Для руководства отдельными отраслями промышленности и контроля над ними созданы при министерстве промышленности и торговли специальные управления, в которые входят пред-

ставители государства, рабочих и предпринимателей. По ряду отраслей промышленности уровень производства приближается к довоенному.

Правительство Национально-демократического фронта установило равноправие национальностей и положило конец вражде между венграми и румынами в Трансильвании, вражде, которую всегда разжигали прежние реакционные правительства.

Реакция упорно сопротивлялась новому режиму в Румынии. Национал-паранистская кулацкая партия Манну путем террора пробовала мешать работе демократического правительства. Она делала попытку спровоцировать иностранную интервенцию.

Однако правительство твердой рукой расправилось с этой предательской партией. Она была распущена, а сам Манну предан суду. На процессе вскрылась и предательская роль руководителей либеральной партии, которые входили в правительство. Представители этой партии Татареску (занимавший пост министра иностранных дел) и другие лицемерно заявляли о поддержке правительства Гроза, на деле же вели подрывную работу. Парламент выразил этим министрам недоверие, и с ноября 1947 года министром иностранных дел Румынии стала Анна Паукер, являющаяся одним из руководителей румынской компартии.

Сейчас, после ликвидации монархии, Румыния провозглашена народной республикой, что сделало фронт народной демократии еще более сильным. Единая рабочая партия сейчас насчитывает больше одного миллиона 200 тысяч членов.

Помимо договора о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи с Советским Союзом, Румыния заключила аналогичные договоры с Югославией и Болгарией, чем еще более укрепила свою независимость и свободу. 28 марта 1948 года состоялись выборы в Великое Национальное собрание. Эти выборы превратились во всеародный праздник и показали сплоченность народа вокруг Фронта народной демократии. В выборах участвовало 91 процент всех избирателей. За кандидата Фронта народной демократии голосовало 90,8 процента всех участвовавших в выборах.

А. ГИНДИН

ПИСЬМО РАБОЧЕГО

Вот почему мы не выполняем нормы

Получив новый лавный забой, наша бригада обязалась развить стахановские темпы в труде и добыть — 500 тонн сверхпланового угля. Обязательство это было реально.

Бригада дружно приступила к его выполнению. Но с первых же дней темпы пришлось сбавить. Нас плохо обеспечивают крепежным лесом.

Три дня назад я пришел в лаву с намерением отплатить забой на пять кругов. Однако, в лаве не было ни одной стойки. Пришлось

итти на основной штрек и собирать бракованный лес. Кое-как набрал на четыре круга и закрепил лаву.

Лес не привезли и в другую смену, хотя мы несколько раз звонили на участок по этому поводу. Помощник начальника участка т. Скачедуб несколько раз звонил диспетчеру лесосклада Омашевой. Первый раз она ответила, что машина с лесом пошла на участок в два часа ночи. Второй раз, — что машина ушла и не вернулась. — Наверное, где-нибудь

забурилась, — сказала Омашева.

В действительности машина на наш участок послана не была. Я сам проходил по основному штреку, когда утром поднимался на-гора и никакой машины не встретил.

По вине Омашевой мы часто не выполняем технические нормы.

Однако на шахте на это никто не обращает внимания.

Н. КОЛЕСНИКОВ.
Забойщик 19 участка шахты имени Сталина

Торжественное заседание в Варшаве, посвященное третьей годовщине польско-советского договора

ВАРШАВА, 21 апреля. (ТАСС). Сегодня в Варшаве состоялось торжественное заседание, посвященное трехлетию со дня подписания договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Польшей и СССР. Присутствовали вице-маршал сейма Барцаковский, премьер-министр Гомулка, министр иностранных дел Модзелевский, министр национальной обороны маршал Роля-Жимерский и другие члены польского правительства, представители дипломатического корпуса во главе с послом СССР в Польше В. З. Лебедевым, а также более двух тысяч представителей профсоюзных, общественных и культурных организаций столицы.

Открывая заседание, представитель общества польско-советской дружбы, министр Светковский отметил историческое значение подписанного три года тому назад между Польшей и СССР договора, который явился выражением коренного перелома в отношениях между обеими странами. Три года, прошедшие со дня подписания договора, сказал он, явились прекрасной иллюстрацией добрососедских отношений, построенных на

принципах равенства, глубоко выраженного взаимного уважения и суверенитета.

Упоминания имени Сталина и президента Польской республики Берута, как вдохновителей советско-польского договора, вызвали длительные аплодисменты присутствовавших.

Затем с большим докладом выступил министр иностранных дел Модзелевский, проиллюстрировавший на конкретных примерах и фактах выполнение обязательств, взятых на себя обеими странами по договору.

На заседании выступил также посол СССР в Польше В. З. Лебедев.

В принятой резолюции говорится, что действительность прошедших трех лет полностью подтвердила историческое значение польско-советского союза.

Под бурные аплодисменты собравшиеся приняли приветственную телеграмму Генералиссимусу И. В. Сталину и президенту Польской республики В. Беруту.

Торжественные заседания, посвященные трехлетию годовщины со дня подписания договора, состоялись также во многих других воеводствах и промышленных центрах страны.

НОТА ЮГОСЛАВСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

НЬЮ-ЙОРК, 21 апреля. (ТАСС). Секретариат Организации Объединенных Наций сообщил, что генеральный секретарь ООН Трюевелд получил от правительства Югославии ноту, в которой говорится, что американские самолеты продолжают нарушать границы Югославии. Югославия просит ознакомиться с этой нотой членов совета безопасности. В ноте подробно говорится о 21 инциденте, имевшем место в период между 1 января и 31 марта, в течение которого американские самолеты нарушали границы Югославии на пути из Италии, со Свободной Тер-

ригории Триест и из Австрии. В ноте сообщается также о других неразрешенных полетах самолетов, национальную принадлежность которых Югославские власти не могли установить либо из-за того, что самолеты летели на большой высоте, либо по причине плохой видимости.

В ноте говорится далее, что правительство Югославии обращало внимание правительства США на указанные нарушения и заявляло по этому поводу протесты, тем не менее американские самолеты продолжают появляться над Югославией.

ОБЪЕДИНЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СЕВЕРНОЙ И ЮЖНОЙ КОРЕИ

ПХЕНЬЯН, 20 апреля. (ТАСС). В совещании представителей партий и общественных организаций Северной и Южной Кореи, которое начало вчера свою работу в Пхеньяне, участвуют представители следующих партий и организаций, выступающих против сепаратных выборов в Южной Корее: южно-корейских — трудовой партии, партии трудового народа, социал-демократической партии, новой прогрессивной партии, союза народных масс, корейской независимой партии, партии демократической независимости, народно-республиканской партии, всеобщей конфедерации труда, крестьянского союза, женского союза, всекорейского буддийского общества, протестантского общества, союза патристической молодежи и других; северо-корейских — трудовой партии, демократической партии, партии молодых друзей, религиозного общества Чендогйо, объединения профсоюзов и других.

Среди представителей Южной Кореи, прибывших на совещание, — лидеры трудовой партии Пак Хен Ен и Хо Хон, лидер партии трудового народа Пек Нам Ун, лидер народно-республиканской партии Ким Вон Вон, лидер социал-демократической партии Еун Хаан, лидер корейской независимой партии Ким Гу, один из видных деятелей этой партии Чо Со Ан и другие.

От Северной Кореи на совещание участвуют: руководители

трудовой партии Ким Ир Сен и Ким Ду Бон, лидер демократической партии Пойен Ген, лидер партии Чендогйо Ким Дар Хен и другие.

На открытии объединенного совещания, состоявшегося в торжественной обстановке в театре „Марамбо“, присутствовало около 600 человек делегатов и приглашенных представителей демократической общественности Северной и Южной Кореи. Совещание открыл старейший делегат Ким Воль Сов.

Под бурные аплодисменты был избран президиум совещания, в состав которого вошли 14 делегатов. От Северной Кореи — Ким Ир Сен (председатель народного комитета Северной Кореи).

С приветственными речами на совещании выступили: от трудовой партии Северной Кореи Ким Ду Бон, от демократического национального фронта Южной Кореи Хо Хон, от демократической партии Северной Кореи Пойен Ген, от партии трудового народа Южной Кореи Пек Нам Ун и другие.

После избрания президиума, секретариата и мандатной комиссии совещание приняло следующую повестку дня.

1. О политическом положении Кореи.
2. О мероприятиях против сепаратных выборов и создания сепаратного правительства в Южной Корее.

Из Южной Кореи продолжают прибывать представители для участия в совещании.

В КОМИССИИ ПАЛАТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПО ДЕЛАМ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

ВАШИНГТОН, 20 апреля. (ТАСС). На заседании комиссии палаты представителей по делам вооруженных сил 20 апреля продолжались выступления противников введения всеобщей воинской повинности.

Представитель „Совета молодежи восточной части Пенсильвании“ Рейли осудил воинскую повинность. Знаменательно, заявил Рейли, что в тот день, когда Трумэн потребовал от конгресса одобрить военные мероприятия против Советского Союза, лишь несколько газет опубликовало сообщение относительно демобилизации Советской Армии.

Священник протестантской церкви Блейк также выступил против введения воинской повинности. Блейк критиковал правительство за то, что оно проводит кампанию пропаганды в защиту воинской повинности. Цитируя недавнее заявление морского министра Салливана о том, что с берегов Соединенных Штатов якобы были замечены советские подводные лодки, Блейк сказал, что такое заявление имеет целью ввести общественность в заблуждение.

ОППОЗИЦИЯ В СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 21 апреля. (ТАСС). Ввиду проводимого руководством социал-демократической партии Германии „открытого курса на раскол Германии, в рядах партии все более усиливается оппозиция, требующая от Шумахера и центрального правления коренного изменения политики СДПГ.

На днях в Гамбурге состоялась дискуссия между представителями социал-демократической оппозиции и шумахеровского правления. По сообщению агентства АДН, принявший участие в этой дискуссии драматург Геврих Христиан Мейер, исключенный из СДПГ за участие в немецком народном конгрессе, заявил: „безоговорочное признание „плана Маршалла“, диктаторские действия против всех социал-демократов, выступающих за единство, служат лишь расколу Германии“.

В заключение этой дискуссии секретарь организации СДПГ Гамбурга Шмидемен, приверженец Шумахера, был вынужден констатировать, что гамбургская оппозиционная группа является не единственной в СДПГ и что даже большая часть правления СДПГ в Гамбурге находится на стороне оппозиции.

Газета „Берлинер цейтунг“ в корреспонденции из Гамбурга отмечает, что значительная часть правления гамбургской организации СДПГ выступает против нынешнего шумахеровского курса и против создания Западного правительства. Газета пишет, что бывший главный редактор газеты „Гамбургер Эхо“ (орган СДПГ) Бадетеж Вальтер Виктор в телеграмме к членам оппозиции призывал их к дальнейшей борьбе против шумахеровского курса.

Разногласия в рядах СДПГ нашли свое выражение также и в полемике между газетой Зевринга „Фрейе прессе“ и газетой „Рейнше цейтунг“, которая выступила с критикой позиции социал-демократической фракции в ландтаге земли Северный Рейн Вестфалия.

КОММЮНИКЕ ИТАЛЬЯНСКОГО МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ В СЕНАТ

РИМ, 21 апреля. (ТАСС). Министерство внутренних дел сообщило следующие окончательные результаты выборов в сенат: признано действительными 22 миллиона 427 тысяч 183 бюллетеня. Христианско-демократическая партия получила 10 миллионов 740 тысяч 131 голос. Народный демократический фронт — 6 миллионов 955 тысяч 229. „Социалистическое единство“ — один миллион 580 тысяч 722; „национальный блок“ — один миллион, 364 тысячи 741; республи-

канская партия — 637 тысяч 433; монархическая партия — 436 тысяч 597; социальное движение — 244 тысячи 646 голосов.

Остальные голоса распределялись между мелкими партиями.

В избирательном округе Валле-Д’Аоста, где избирается один кандидат по мажоритарной системе христианско-демократическая партия получила 34 582 голоса, Народный демократический фронт — 13 470; другие партии — 5 633 голоса.

К ВЫБОРАМ В ИТАЛИИ

РИМ, 21 апреля. (ТАСС). Газета „Унита“ сообщает, что из различных частей Италии продолжают поступать сведения об избирательных подлогах, совершенных агентами христианско-демократической партии. В Удине по окончании подсчета голосов обнаружилось, что число поданных действительных бюллетеней на 2 246 больше, числа избирателей города, даже если предположить, что в выборах участвовало 100 процентов избирателей. В Сицилии также имели место грубые подлоги со стороны представителей христианско-демократической партии в избирательных участках.

Народный демократический фронт в Валле-Д’Аоста подал в суд жалобу на трех председателей участковых избирательных комиссий и одного врача, являющихся членами партии де Гаспери, совершивших многочисленные подлоги. В Катания арестованы два монархиста за массовую покупку избирательных свидетельств.

По сведениям, полученным газетой „Унита“, княгиня Бонкомпаньи, известная активистка христианско-демократической партии, голосовавшая три раза: два раза в участках 371 и 471 в Риме и третий раз в провинции Витербо близости от своего поместья.

ВМЕШАТЕЛЬСТВО США В ИТАЛЬЯНСКИЕ ВЫБОРЫ

НЬЮ-ЙОРК, 21 апреля. (ТАСС). Печать сообщает, что власти Соединенных Штатов использовали специальный секретный фонд для политического вмешательства в итальянские выборы.

Как передает корреспондент агентства Юайтед Пресс из Вашингтона, в кругах конгресса заявили, что власти Соединенных Штатов создали специальный секретный фонд, так называемый „Проект ИКС“, который они уже использовали в связи с выборами в Италии. По словам корреспондента, в кругах конгресса указали, что Соединенные Штаты истратили в общем около четырех миллионов долларов „на политические цели в Италии“ и отметили, что будут выделены дополнительные средства для поддержки „антикоммунистических групп“ в Восточной Европе.

Председатель сенатской комиссии по ассигнованию республиканец Бриджес (от штата Нью-Гемпшир), поддерживавший „Проект ИКС“ в конгрессе, отказался сообщить подробности относительно секретных расходов США в Италии, так как, сказал он, такие сведения „ослабили бы мероприятия Соединенных Штатов по борьбе с коммунизмом в Восточной Европе“. Корреспондент, указывает, что средства для осуществления программы США в Италии были взяты из некоторых специальных „внеплановых сумм“, имеющихся в распоряжении отдельных правительственных органов. Бриджес сказал, что в связи с распределением средств, ассигнованных на осуществление „плана Маршалла“, для этой цели, возможно, будут выделены дополнительные суммы.

К ЛОНДОНСКИМ ПЕРЕГОВОРАМ ПО ВОПРОСУ О ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Рейтер пишет, что, как ожидается, процедура слияния французской зоны оккупации Германии с английской и американской зонами будет первым вопросом, которым займется

конференция западных оккупируемых держав и стран Бенилюкса (Бельгия, Нидерланды и Люксембург). Конференция германскому вопросу возобновит свою работу в Лондоне 21 апреля.

Зам. редактора И. ЛАРИН.

КИНО-ТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
СЕГОДНЯ ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ
ЗВУКОВОЙ ФИЛЬМ „АЛИШЕР НАВОИ“
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

Начало дневных сеансов — в 10-30, 12, 2 часа дня, вечерних — в 4, 6, 8, 9-30 вечера.

ОТКРЫТА ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ.

Принимаются коллективные заявки с доставкой билетов на дом. Дети до 16-ти летнего возраста на вечерние сеансы не допускаются.

Касса работает ежедневно с 9 часов утра до 9 часов вечера.

Шахтоуправление шахты Зиминка извещает, что разработка огородов на горном отводе шахты Зиминка отдельными лицами и организаций без разрешения шахтоуправления воспрещается. Старые разрешения недействительны.